

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2023年7月7日

星期五 第7254期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136

互联网址:www.sinopecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official



学思想 强党性 重实践 建新功
深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

学习贯彻二十大 四十扬帆启新程

致敬四十年感动石化颁奖典礼在京举行

毛炳权、王延光、程献彬、普布卓玛、周奇君、吴文清、张卫华、徐静静、
镇海基地项目管理部、全国首个百万吨级CCUS项目攻关团队获奖



7月6日,集团公司领导和嘉宾同致敬四十年感动石化获奖人物、团队代表合影。

本报记者 胡庆明 程阳 刘阳 摄影报道

本报讯 记者高国雪 阎茹钰报道:在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,在中国石化成立四十周年到来之际,7月6日,致敬四十年感动石化颁奖典礼在总部隆重举行。集团公司董事长、党组书记马永生出席并致辞,强调要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以新担当扛起新使命,以新作为奋进新征程,大力弘扬石油石化优良传统,让正能量成为大流量,让感动石化好声音成为新时代“爱我中华、振兴石化”最强音,奋力谱写中国式现代化石化新篇章,为实现强国建设民族复兴伟业贡献更大的力量。

鲜花掌声,真情涌动。平凡英雄,感动其中。14时,颁奖典礼开始,10个获奖人物和团队的故事一一呈现。他们分别是:中国工程院院士毛炳权、胜利油田王延光、中原石油工程献彬、西藏石油普布卓玛、南京工程周奇君、天津石化吴文清、中原油田张卫华、广东石油徐静静、镇海基地项目管理部、全国首个百万吨级CCUS项目攻关团

队。集团公司领导马永生、赵东、喻宝才、蒋亮平、李永林、吕亮功,中央主题教育第四十四指导组组长焦开河,国务院国资委宣传工作局一级巡视员侯洁,中国行业报协会会长张超文,央视感动中国总导演杨涛洲为获奖人物和团队颁奖。

颁奖典礼前,马永生亲切接见感动石化获奖人物和团队代表。

典礼结束时马永生致辞,他说,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,在中国石化成立四十周年到来之际,举办这次颁奖典礼,一起分享感动石化人物感

人至深的奋斗故事,一起接受思想洗礼、传承红色基因、感悟初心使命,具有十分特殊而重要的意义。这届感动石化人物故事,饱含对石化事业的执着与坚守,彰显强烈的责任意识和担当精神,让人肃然起敬、心潮澎湃。他们用实际行动,充分诠释了深沉厚重、至真至纯的家国情怀,爱岗敬业、

无怨无悔的奉献精神,开拓进取、勇攀高峰的创新意识,脚踏实地、苦干实干的优良作风,心系群众、大德至上的崇高风范。他们就在我们身边,值得我们向他们学习、以他们为榜样,为石化事业的蓬勃发展而不懈努力。

马永生强调,踏上新征程,建设世界一流、迈向世界领先的使命任务重大而紧迫,更加需要依靠榜样的力量,激发广大干部员工的担当意志和进取精神。我们要深入学习、广泛宣传感动石化人物事迹,充分发挥先进典型示范引领作用,带动更多感动石化人物竞相涌现、发光出彩,让中国式现代化石化新篇章绽放更加璀璨的光芒。要进一步总结经验,改进提升,更好发挥感动石化感染人、鼓舞人、激励人、引导人的作用,使中国石化的精神感召力越来越强大,让见贤思齐、崇德向善、争当表率在全系统蔚然成风。

在40年的改革发展进程中,中国石化始终坚持以“爱我中华、振兴石化”为己任,传承石油精神,弘扬石化传统,涌现出一批批先进典型。此次获奖的10个人物(团队)是其中的部分代表。毛炳权研制开发的3种聚丙烯催化剂获3项国家技术发明奖,打破国外垄断,确立了我国世界聚丙烯催化剂强者地位。王延光潜心钻研40年,研发出多项物探关键技术,提升中国石化高端技术影响力。程献彬坚守海外市场22年,在“一带一路”沿线蹚出一条条钻井路。普布卓玛出生在中国石化定点扶贫县西藏班戈县,长大后入职西藏石油,扎根奉献在高原一线。周奇君念党的恩情,在建党百年之际交纳100万元特殊党费。吴文清致力聚丙烯成套技术研发,推动我国聚丙烯技术实现三代跃升,让国产替代变成国产超越。张卫华创建风铃寻亲志愿服务团队,为1470户离散家庭终结思念之苦,为378名河南籍烈士找到亲属。徐静静扎根一线,在800平方米的站场里每天奔跑1万步,成为粤港澳大湾区的服务标杆。镇海基地项目管理部扎根荒滩十数载,管理的一期项目创造了多项奇迹。全国首个百万吨级CCUS项目攻关

团队牢记嘱托助力实现“双碳”目标,为我国类似地质储量开发作出示范。

台上,深情讲述;台下,掌声不断。在颁奖典礼上,主持人敬一丹通过现场访谈,为观众一一展示感动石化人物背后的故事;大屏幕播放的事迹短片,为观众细细描摹石化人奉献敬业、奋力担当的样子。

总师级领导、总部各部门班子成员、感动石化人物及所在单位代表、部分党外代表人士、10多家新闻媒体记者等在主会场共同见证感动石化人物揭晓。各直属单位负责人等在分会场参加。

颁奖典礼通过光明网、中国网、中国石化视频号、奋进石化、石化新闻客户端及中国石化抖音、快手等12个平台同步现场直播,截至发稿前,总观看量达160万人次。广大网友纷纷向感动石化人物致敬,留言写道:“看得泪奔了!真的是国家和人民哪里需要就走向哪里、需要什么就生产什么!为我们的中国石化骄傲!”“感谢感动石化,把这些默默奉献的隐藏榜样都‘挖’出来了,他们就应该拥有灯光,就应该站上舞台。”“这才是我们要追的星,致敬中国石化每一位奋斗者。”

年初,集团公司工作会议提出,要聚焦学习贯彻党的二十大精神,做好感动石化人物评选表彰宣传,进一步提升对内对外的精神感召力。今年1月,中国石化报社启动致敬四十年感动石化人物评选,并在总部各部门、各企事业单位大力支持下,共推荐出96个人物(团队)。经中国石化报社各媒体平台联动报道、感动石化人物评选委员会初评,确定了30名候选人(团队)。6月5日起,评选活动进入投票阶段。最终经综合评定,10个人物(团队)脱颖而出。

感动石化人物评选活动自2013年创办以来,已成为中国石化发现典型、选树典型、学习典型、宣传典型的著名品牌。该活动以“放大人性之美、树立行业标杆、汲取榜样力量”为主旨,共选树出闵恩泽、陈俊武等68个立得住、过得硬、叫得响的感动石化人物和团队。

导读

感动石化获奖人物及团队风采

(详见2、3版)

感动石化颁奖典礼精彩瞬间

(详见4版)

最闪亮的精神路标

——在致敬四十年感动石化颁奖典礼上的致辞

马永生

各位嘉宾,同志们,朋友们:

而不懈努力!

感动石化人物评选活动自2013年创办以来,至今已经走过了十个年头,已经成为公司发现典型、选树典型、学习典型、宣传典型的著名品牌。十年来,活动始终以“放大人性之美、树立行业标杆、汲取榜样力量”为主旨,一共选树了68个立得住、过得硬、叫得响的感动石化人物及群体,他们与中国石化四十年来涌现出的成千上万个先进典型,共同铸就了石化四十年的群英图谱,一起书写了“爱我中华、振兴石化”的恢宏篇章。他们始终走在时代前列,是中国石化最闪亮的精神路标。

踏上新征程,建设世界一流、迈向世界领先的使命任务重大而紧迫,更加需要依靠榜样的力量,激发广大干部员工的担当意志和进取精神。我们要深入学习、广泛宣传感动石化人物事迹,

充分发挥先进典型示范引领作用,带动更多感动石化人物竞相涌现、发光出彩,让中国式现代化石化新篇章绽放更加璀璨的光芒!我们要进一步总结经验,改进提升,更好发挥感动石化感染人、鼓舞人、激励人、引导人的作用,使中国化的精神感召力越来越强大,让见贤思齐、崇德向善、争当表率在全系统蔚然成风!

同志们,让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以新担当扛起新使命,以新作为奋进新征程,大力弘扬石油石化优良传统,让正能量成为大流量,让感动石化好声音成为新时代爱我中华、振兴石化最强音,奋力谱写中国式现代化石化新篇章,为实现强国建设民族复兴伟业贡献更大的力量!



石化V视

现场视频

全心全意服务人民美好生活

——致敬中国石化40年系列报道之“增进民生福祉”

本报记者 闫坪卉

营加氢站数量居全球首位。

积极拓展服务领域,为消费者提供更多元的服务。质优价廉商品进入消费者生活。开发民生刚需类高品质新品,培育一系列优质商品,与知名品牌联手,打造一批品质优、反响好的自有品牌。

积极拓展汽服、餐饮、保险等服务领域。建成汽服网点9400余个,打造餐饮项目1500余个。消费者在加油站可享受洗车、用餐、购物等多种服务。上线易捷国际跨境电商平台,消费者足不出户即可选购全球商品。依托3万余座加油站、2000余座司机之家、5400余座爱心驿站为卡车司机、环卫工人提供特色公益服务。

“我们跑长途跑了20年,以前经常在车上吃冷饭。感谢中国石化,让我们有了路过的家。”在广东佛山石油勒流北加油站司机之家,卡车司机何贵州对妻子冯文玲开心地说。

40年坚持绿色发展, 积极投身美丽中国建设

中国石化大力实施绿色洁净发展战略,持之以恒投身美丽中国建设。党的十八大以来,坚持以习近平生态文明思想为指导,积极推动化石能源洁净化、洁净能源规模化、生产过程低碳化,坚决打好污染防治攻坚战。

启动我国企业史上规模最大的环保行动碧水蓝天计划,持续推进污染防治攻坚行动和能效提升计划,着力做好长江、黄河流域等生态环境保护。启动国内规模最大的全产业链绿色企业创建行动——绿色企业行动计划,企业环保水平稳步提升。

我国首个百万吨级CCUS项目——齐鲁石化—胜利油田百万吨级CCUS项目投用,为我国二氧化碳清洁利用提供新思路。关停数十座沿江油库、加油站,为长江中游企业在生活让路。

创新研发和升级洁净油品,积极发展清洁能源,推动氢能产业链发展。

在首都北京,燕山石化仅用十几年时间,走完西方发达国家几十年油品升级之路。在山西重庆,中国页岩气开发“绿色典范”——江汉油田涪陵页岩气田为千家万户温暖过冬供气。在辽阔内蒙古,全球最大绿氢耦合煤化工项目——鄂尔多斯风光融合绿氢化工示范项目开工建设。在河北雄县,新星公司打造全国首座地热供暖“无烟城”。

40年服务持续升级, 用心营造便捷舒适生活圈

40年来,中国石化拓市场、铺网点、强服务,3万余座加油站持续转型,为消费者提供高质量服务。

丰富能源供给形式为客户提供更多选择。积极布局直流快充桩,建设换电站,试点布局重卡换电站。积极融入地方氢能产业发展规划,发展加氢网络。截至目前,中国石化累计建成加氢站超100座,建设和运

黄土漫天、靠天喝水,是10年前位于山沟里的甘肃省东乡族自治县柳沟村村民的真实生活。

2013年,习近平总书记在东乡留下了“要把水引来,把路修通,把新农村建设好,让贫困群众尽早脱贫过上小康生活”的殷切嘱托,党中央把定点帮扶东乡县的光荣任务交给了中国石化。10年时间,山乡巨变。现在的布楞沟,路通了、水来了,村民住上了新房,石化中学用上智能黑板,明亮教室里传来琅琅书声。

40年来,中国石化坚持以人民为中心的发展思想,真情共享高质量发展成果。把脱贫攻坚作为重大政治任务,对口支援和定点帮扶的8个县,750个村全部脱贫摘帽。广泛开展社会公益,千万股暖流流向人民群众生活。

随着我国脱贫攻坚取得全面胜利,步入乡村振兴阶段,中国石化在央企中率先发布助力乡村振兴“十四五”计划。紧扣办好农民家门口的学校主题,从捐资援建的众多学校中首批遴选出37所进行重点支持。启动春蕾加油站公益项目,在资助困难家庭女童的基础上,打造上百个女童成长友好空间。

持续开展情暖驿站、中国石化光明号健康快车等公益项目,以实际行动纾民困、解民忧。情暖驿站公益活动连续开展11年,持续服务返乡人员,成为国内知名公益品牌。中国石化光明号健康快车公益项目已连续开展20年,免费治愈5万余名白内障患者。